

Az „EGYETÉRTÉS” első melléklete.
347-ik számához. Szombat, 1881. december 17.

A képviselőház bizottságaiól.

A pénzügyi bizottság ma d. e. 10 óra körül Szent István Pál elnöklete alatt ülést tartott, melyben a kormány részéről Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter, Hilbert, Kogler, Ludwig, dr. Weckerle, Splényi b. Salmen báró és Trencsényi tanácsosok voltak jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után folytatott tárgyalás alá vétett a pénzügyminiszterium költségvetése.

Bélyeg. Kiadás 203,000 frt, bevétel 9,638,000 frtal elfogadtattak.

Jogi illetékek és díjak. Kiadás 479,289 frt, bevétel Jogilletékek 12,635,000 forint. Díjak 484,900 frt elfogadtattak.

Fémjelzés címén kiadás 8705 frt, bevétel 20,765 frt.

Dr. Weckerle Sándor felvilágosításai után, hogy az országban lévő fémjelző állományokat a központi főnökök évenként levalóbb egyszer meg kell vizsgálni s e célra 50 frt utazási költség felvetvén, a tétel elfogadtattak.

Ut, hid és révíz címén kiadás 500 frt, bevétel 22,063 frtal elfogadtattak.

Dohányjüvedékek címén kiadás 20 millió 991,973 frt, bevétel 38,437,288 frt tiszta bevétel 17,415,355 frt.

Dohánybevételek címén kiadás 17 millió 301,038 frt, bevétel 9,101,262 frt.

Dohánygyártásnál kiadás 2,657,857 frt, a bevétel 4000 frt.

Dohányeladásnál kiadás 969,708 frt, a bevétel 29,332,066 frt.

Étes Henrik kérdi, hogy szándékozik-e a miniszter a külföldre kivitelre szánt dohányszerelmet megszüntetni.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy nem látja a kérdést annyira megértve. Különben az új fajta dohányszermelés engedélyek száma igen csekély s a dohányszermelés érdekében tartja, hogy a kivitelre szánt dohányt a kormány szállítsa. A külföldi kormányok csak úgy akarnak dohányt vásárolni, ha az eladott mennyiség nekik saját országukban adatik át; erre pedig a kormány nem vállalkozhatik.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy nem látja a kérdést annyira megértve. Különben az új fajta dohányszermelés engedélyek száma igen csekély s a dohányszermelés érdekében tartja, hogy a kivitelre szánt dohányt a kormány szállítsa. A külföldi kormányok csak úgy akarnak dohányt vásárolni, ha az eladott mennyiség nekik saját országukban adatik át; erre pedig a kormány nem vállalkozhatik.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy az összes bérhatárakból leendő 700,000 frt, mint meg nem határozott bérhatárlék 2,951,739 frt a telepítvényeket terheli, melyre nézve 20 éves fizetési határidő engedélyeztetik. A tényleges behajtott bérhatárlék 2,424,330 frt, mely nagyobb részben jelzálogalag biztosítva van. A többitől, hogy mennyit lehet majd behajtani, azt egyelőre meghatározni bajos.

A tétel megszavaztatik.

Bányajüvedékek és szénvadászatok címén kiadás 181,964 frt kiadás és 41,353 frt bevétel elfogadtattak.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 3,704,558 frt, bevétel 3,673,563 frt, a deficit 120,995 frt.

Zsigmondy Vilmos természetesen találja, hogy a bányászati deficitet irányozták elő. Ez vagy volt 80 év óta s ugye lesz. Az egyik bányát a másikat tartja fenn. A fémányászatnál bajos előirányzatot készíteni. Fenn kell tartani a bányászatot, mert inderké az ottani népesség adó-képességét tartja fenn.

A tétel megszavaztatik.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 3,997,746 frt, bevétel 3,997,746 frt. Elfogadtattak.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 4,995,171 frt, bevétel 5,146,517 frt, tiszta jövedelem 151,346 frt. Elfogadtattak.

Eötvös Károly kifogásolja a bányászattal alkalmazott bákak nagy mennyiségét.

Zsilvölgyi kőszénbánya. Kiadás 22,880 frt, bevétel 30,000 frt, tiszta jövedelem 7120 forint.

Elfogadtattak.

Sótermelék 1,080,407 frtnyi áfúttó tétellel felhagyott bányaműveles és a bányászati körüli egyházi és jótékony célokra kiadás 31,986 frt, a bevétel 2710 frtal elfogadtattak.

Ezzel az ülést véget ért. A legközelebbi ülés holnap délután 6 órakor lesz.

A közigazgatási bizottság ma délelőtt 11 órakor Péchy Manó gr. elnöklete alatt ülést tartott, melyen a kormány részéről Tiszta Kálmán belügyminiszter és Márkus s tanácsos voltak jelen.

Márkus osztálytanácsos kijelenti, hogy a bányászati árúdíjak létszék egy fővárosban, mint a vidéki városokban, az ő fűrdőhelyeik is. A forgalom azonban nem nagy. A havanna szivarok fogyasztása az idén 18% kal emelkedett a múlt évhez képest s pénzben az egész forgalom 104,119 forint tesz ki. A különlegességben való forgalom pedig 175,617 forint tett.

Eötvös Károly megjelenti, hogy a több hasznos és államnak ezen áruból, akkor inkább be kellene szüntetni, mert a különlegesség révén nagymérvű csempészet üzök.

Mihajlovics Károly panaszkodik, hogy a vidéki városokkal sokkal rosszabb szivarokat árulnak mint Budapestben s hogy egy néhány vidéken, hol azelőtt nagy nyereséggel üztek a dohányszermelés, most az engedély megvonatott.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy csak ott szorított meg az engedély kiadását, ha a csempészet nagy mérvben üszött.

Szentágh Pál elnök úgy találja, hogy az amerikai szivarok tekintetében Bécs előnyben van Budapesttel szemben, mert a magyar delegátusok már azelőtt egy hónappal Bécsben ellátták magukat ezen szivarokkal, addig Budapestben máj napig nem kaphatók. A különlegességekkel való üzéréskedést inkább kereskedési fogásnak tartja.

Eötvös Károly megjelenti, hogy a dohányszermelés engedélykét az elnökkel való eljárását, s kifogásolja, hogy a külföldi dohány és szivar megrendelések közösen történnek az osztrák kormányval.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy a közös megrendelés, a monopoliom mindkét országban fennállván, annak érdekében van. A dohány engedélykét az elnökkel tekintetben felhívja Eötvöst, hogy saját pártja körében tudakozódjék el a fölől, s más nézetre jutandó bizonyossá. Az elnökkel közzegadását szempontból meg nem szüntetheti s hogy azokat megvizsgálja és legjobb szallítja, azt a költségvetés igazolja.

Eötvös Károly kijelenti, hogy éppen nem

örülne annak, ha saját pártjának kérdéseire kedvező feleletet kapna.

A tételek megszavaztatik.

Lotrójüvedék. Kiadás 1,789,856 frt. Bevétel 3,472,468 frt. Elfogadtattak.

Wahrmann Mór és Harkányi Frigyes kifogást tesz, hogy külföldi sorsjegyek kormányengedély nélkül az országban árultatnak.

Hefty Ignácz iméli azon kérését, hogy a miniszter foglalkozék a kérdéssel, hogy szintussik meg már egyszer a lottót.

Sóüvevédek. Kiadás 2,600,258 frt. Bevétel 4,368,629 frt. — Elfogadtattak.

Allami jóság igazgatóságok és szénvadászatok. Előirányzat Jóságigazgatóságokra 102,735 frt. Szénvadászatokra 43,900 frt. Megszavaztatik.

Allami jóságok. Kiadás 1,634,284 frt; bevétel 4,259,110 frt, tiszta bevétel 2,624,826 forint.

Eötvös Károly kérdi, mi szükség volt Szegeden új igazgatóság felállítására.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter kijelenti, hogy már a múlt év bizottság belátta annak szükségét, hogy a kincstartó nagyerjedelmi birtok megszüntetését s egy új igazgatóság szerveztessék.

Eötvös Károly kifogásolja a kegyuri terhek a jótékony célokra praeminálát üszegét, mely mintegy 300,000 forint tesz ki. Szeretné külön kimutatva látni a szorosan vett patronatusi és külön az iskolai terheket s ezen kimutatást legalább a jövő évi költségvetés tárgyalásához kívánna bevezetni. Megjegyzése leginkább a plébánosok ellátását és a templom fenntartási költséget illeti, a mennyiben a vidéken különösen a reparatúr körül nem járnak el a kellő takarékosági tekintettel.

Wahrmann Mór kérdi, hogy szükséges volna-e a ránk-herlini fűrdőgondnokság szervezése azzal szemben, hogy ezen fűrdő eladása elhatározott dolog.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter szívesen találja az állomást felállítani, mert addig is, míg a fűrdő eladhatatlan fogna, kell valaminek lenni, a ki gondját viselje. Az állás pedig csak addig fog fennállni, míg a fűrdő állami kezelés alatt álland.

A tétel megszavaztatik.

Hegedűs Sándor a bevételeknél jelenti, hogy a bérhatárlék 1879. évben 10,614,028 frt, az 1880. év végével pedig 11,142,000 frtot tett, tehát a hátralék 527,972 frtal emelkedett.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter kijelenti, hogy az összes bérhatárakból leendő 700,000 frt, mint meg nem határozott bérhatárlék 2,951,739 frt a telepítvényeket terheli, melyre nézve 20 éves fizetési határidő engedélyeztetik. A tényleges behajtott bérhatárlék 2,424,330 frt, mely nagyobb részben jelzálogalag biztosítva van. A többitől, hogy mennyit lehet majd behajtani, azt egyelőre meghatározni bajos.

A tétel megszavaztatik.

Bányajüvedékek és szénvadászatok címén kiadás 181,964 frt kiadás és 41,353 frt bevétel elfogadtattak.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 3,704,558 frt, bevétel 3,673,563 frt, a deficit 120,995 frt.

Zsigmondy Vilmos természetesen találja, hogy a bányászati deficitet irányozták elő. Ez vagy volt 80 év óta s ugye lesz. Az egyik bányát a másikat tartja fenn. A fémányászatnál bajos előirányzatot készíteni. Fenn kell tartani a bányászatot, mert inderké az ottani népesség adó-képességét tartja fenn.

A tétel megszavaztatik.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 3,997,746 frt, bevétel 3,997,746 frt. Elfogadtattak.

Pénzügyi bizottság. Kiadás 4,995,171 frt, bevétel 5,146,517 frt, tiszta jövedelem 151,346 frt. Elfogadtattak.

Eötvös Károly kifogásolja a bányászattal alkalmazott bákak nagy mennyiségét.

Zsilvölgyi kőszénbánya. Kiadás 22,880 frt, bevétel 30,000 frt, tiszta jövedelem 7120 forint.

Elfogadtattak.

Sótermelék 1,080,407 frtnyi áfúttó tétellel felhagyott bányaműveles és a bányászati körüli egyházi és jótékony célokra kiadás 31,986 frt, a bevétel 2710 frtal elfogadtattak.

Ezzel az ülést véget ért. A legközelebbi ülés holnap délután 6 órakor lesz.

A közigazgatási bizottság ma délelőtt 11 órakor Péchy Manó gr. elnöklete alatt ülést tartott, melyen a kormány részéről Tiszta Kálmán belügyminiszter és Márkus s tanácsos voltak jelen.

Márkus osztálytanácsos kijelenti, hogy a bányászati árúdíjak létszék egy fővárosban, mint a vidéki városokban, az ő fűrdőhelyeik is. A forgalom azonban nem nagy. A havanna szivarok fogyasztása az idén 18% kal emelkedett a múlt évhez képest s pénzben az egész forgalom 104,119 forint tesz ki. A különlegességben való forgalom pedig 175,617 forint tett.

Eötvös Károly megjelenti, hogy a több hasznos és államnak ezen áruból, akkor inkább be kellene szüntetni, mert a különlegesség révén nagymérvű csempészet üzök.

Mihajlovics Károly panaszkodik, hogy a vidéki városokkal sokkal rosszabb szivarokat árulnak mint Budapestben s hogy egy néhány vidéken, hol azelőtt nagy nyereséggel üztek a dohányszermelés, most az engedély megvonatott.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy csak ott szorított meg az engedély kiadását, ha a csempészet nagy mérvben üszött.

Szentágh Pál elnök úgy találja, hogy az amerikai szivarok tekintetében Bécs előnyben van Budapesttel szemben, mert a magyar delegátusok már azelőtt egy hónappal Bécsben ellátták magukat ezen szivarokkal, addig Budapestben máj napig nem kaphatók. A különlegességekkel való üzéréskedést inkább kereskedési fogásnak tartja.

Eötvös Károly megjelenti, hogy a dohányszermelés engedélykét az elnökkel való eljárását, s kifogásolja, hogy a külföldi dohány és szivar megrendelések közösen történnek az osztrák kormányval.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter megjelenti, hogy a közös megrendelés, a monopoliom mindkét országban fennállván, annak érdekében van. A dohány engedélykét az elnökkel tekintetben felhívja Eötvöst, hogy saját pártja körében tudakozódjék el a fölől, s más nézetre jutandó bizonyossá. Az elnökkel közzegadását szempontból meg nem szüntetheti s hogy azokat megvizsgálja és legjobb szallítja, azt a költségvetés igazolja.

Eötvös Károly kijelenti, hogy éppen nem

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a bizottság a megyék házartásáról szóló törvényjavaslat mellékleteit vette folytatolagos tárgyalás alá.

A sorrend szerint következő tétel fölvetése előtt Szederkényi Nándor arra kér a bizottságtól engedélyt, hogy egy már letárgyalt tételhez, t. i. Hevesmegyét pótlólag hozzázárhasson. Ujabbán is szerzett adatok nyomán Állithat, hogy Hevesmegyét teljes lehetetlen lesz a szervezett öt szolgabírói járással adminisztrálni; kéri még legalább egy járás költségének fölvetését.

Tiszta miniszterelnök pártoló felszólalása után a bizottság elfogadja a szaporítást.

Fehérmegye tétele elfogadtattak.

Gömör- és Kishontmegyére nézve föl-szóal Grünwald Béla, ki helyteleníti azt, hogy Gömörben kisebb a személyzet, mint más kisebb terjedelmű és szép számú megyékben; így különösen az árvászeknél. Indítványozza, hogy a közigazgatás érdekében egy harmadik árvászeki ülnök és egy árvászeki jegyző fizetése, összesen 2300 frt vétséssel föl a tervezett javadalmazási üszeghez.

Pulszky Ágost meg azt is megjegyzendőnek tartja, hogy Gömörmegyének gyámmentári tartálékai nincs.

Tiszta miniszterelnök a jegyző megadást indokoltan látja, de a harmadik ülnökét nem.

Péchy Jenő felolvassa a megyének ugyanez ügyben benyújtott kérvényét.

Tiszta miniszterelnök állítja igazolására összehasonlításokat tesz más megyék népszámlálási árvászeki ülnökeinek számaival.

Egy előadó árvászeki jegyző fizetése fölvetik, az ülnökre nézve tett indítványt a bizottság elejti.

Bereg megye tétele változatlanul elfogadtattak.

Maros-Tordamegyénél Knöpfler Vilmos felhívja, hogy a megyének mindig 3 jegyzője volt s most csak kettő proponálták. Ez nem elegendő. Kéri a harmadik jegyző fizetését 600 forinton fölvenni.

Tiszta miniszterelnök arra utal, hogy az árvászeknek van külön jegyzője, Ráday Geodeon pedig arra figyelmeztet, hogy ha így haladunk tovább, 100,000 forinton föl fog menni a szaporítás.

Knöpfler indítványa támogatására összehasonlító adatokat hoz fel.

Tiszta miniszterelnök megjegyzi, hogy az erdélyi megyéknek az eddigi javadalmazással szemben sokkal nagyobb szaporítást eszközöl a javaslat, mint a Királyhágón innenieknél.

Szentiványi Kálmán kevesli a Maros-Tordamegyére nézve megállapított járósek számat, a mostani számot legfeljebb 1—2 vel lehet apszítani, magában a régi Maroszekében a további redukció lehetetlen; a megye már eddig is a lezállítási végvárakig ment el, további redukció okvetlenül kárára volna a közigazgatásnak. Legalább még egy járás fölvetését ajánlja; a közp. személyzetnek Knöpfler által indítványozott szaporítását kéri.

Tiszta miniszterelnök a népszámlaladatokra hivatkozik s a kívánt változtatásokat a javadalmazás keretében keresztülvihetőnek tartja.

Knöpfler Vilmos lehetetlennek tartja, hogy ott hol eddig a szolgabírói hivatalok személyezete 18 évből állott, e szám 10-re redukálással; utal Kolozs megyére.

Tiszta miniszterelnök megjegyzi, hogy Kolozsnak közel 25,000-el több lakója van.

Az indítvány eljétsével a tétel változatlanul elfogadtattak.

Szeben megye tétele elfogadtattak.

Abauj megye tételénél Tiszta miniszterelnök tekintetbe kéri véteti Torna megye legnagyobb részének bekebelezését. Felolvastatik a megye kérvénye is, mely a tervezett javadalmazási üszegre nézve észrevételeket tesz, s azt növelteni kéri.

Tiszta Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy a megye azon kívánsága, miszerint a megyéhez építési alap jövedelme a javadalmazásba föl ne vétsék, mert a megye a székház építését elhatározza, már teljesített. A személyzet-szaporítást azonban csak azon arányban tartja indokoltnak, a mennyiben azt Torna megye hozzácsatolása teszi szükségessé.

Márkus osztálytanácsos előadja és indokolja a személyzet megállapítás egyes tételét. Abauj megyének most javaslatba hozott dotációja 9000 frtal kevesebb, mint azelőtt Abauj és Torna tervezett dotációjának üszege volt.

A tétel változatlanul fogadtattak el.

Torda, Aranyos, Nagy-Küküllő, Bars és Ung megyék tételei elfogadtattak.

Komárommegyénel Pulay Kornél a számve-

vők régi számának visszaállítását kéri. Ez mindössze 800 frt különböszet okozna s pontos számvitel érdeke sürögösen kívánja.

Tiszta Kálmán miniszterelnök megjegyzei után a bizottság Pulay indítványát elejti.

Háromszék, Hajdu és Csigmege tételei elfogadtattak.

Udvarely megyénél id. gr. Ráday Geodeon kérdést intéz az alsópán lakása, esetleg lakpénze iránt.

Tiszta Kálmán miniszterelnök ez alkalomból magát utasítani kéri, hogy biztos adatokat szerezvén a fölöl minden megyéből ott, hol az alsópánlakása nincs, a lakpénzt a javadalmazási üszegbe vegye fel.

Hontmegyénel Dacsó Pál emel szót s mint nem partikálaris, de állami érdeket hozza fel a magyar nemzetiség érdekében. Hontban e tekintetben az állapot ugyanaz, a melyet Nógrádra nézve Pulszky tegnap kifejtett. A nemzetiségi üszemek sikeres korlátozása egyedül a szolgabírák érdeme, ezért veszelésnek tartja a járáseknek tervezett redukcióját s kéri egy egész szolgabírói apparátus költségének fölvetését. Arra is hivatkozik, hogy egy ötödik járásbírószék létesítését terveztek.

Tiszta Kálmán miniszterelnök ezen szaporítást indokoltan tartja, mire az el is fogadtattak. Kisküküllőmegye tétele elfogadtattak.

Zolyomgyéménél föl-szóal Grünwald Béla, ki azt, hogy az eddigi 4 szolgabírói járás 3-ra olvasztással, le helytelennek tartja, ezt a megye konfigurációja s különösen a völgyek elágazása lehetetlenné teszi. Breznóbánya, Besztercebánya, Zolyom, természetadta központok, de ezek mellett marad még a megye-nem egész Nógrád felé eső része, a legvadabb vidék, a melynek semmi központja nem volna. Szükséges volt tehát Nagy-Szalattán szolgabírószék létesítése, mert e vidék távolabbi nem adminisztrálható. A redukció csak úgy volna lehetséges, ha a szalattán szolgabírószék megszüntetnék, de ez ép a jelzett okoknál fogva veszelékül járna. Ezért kéri a dotációknak egy szolgabírói járás költségével való szaporítását.

Tiszta Kálmán miniszterelnök elismeri a felhozott körülmények fontosságát s azt, hogy e megye dotációja aránylag keveslet emeltett.

Grünwald Béla emel szót, hogy nem maradhatna-e Zolyom megyében továbbra is egyesítve az alsópáni és árvászeki elnöki hivatal az alsópán fizetésének megfelelő emelése mellett. Utal arra, hogy az új gyantörvény behozatalakor maga a miniszter elnevezte a külön árvászeki elnöki üszeg rendszerezését.

Tiszta Kálmán miniszterelnök megjegyzi, miszerint igaz, hogy eddig több megyében e két hivatal egyesítve volt; most azonban a külön árvászeki elnökség felállítását kiindandónak s erre a dotációzt megadandónak tartja. Eddig a pénzügyi korlát szükségessége tartotta csak fenn azon rendkívüli állapotot.

Péchy Jenő megjegyzi, hogy a bizottság tegnap határozatra, melylyel ezen elv már kimondatott.

Grünwald Béla megjegyzi, hogy az végrehajtási kérdés, melyre nézve a bizottság nem illetékes.

Tiszta miniszterelnök kérdéseire s Tibád indítványára Grünwald Béla azon megjegyzésének ad kifejezést, hogy a második aljegyzői állomás Zolyomban nélkülözhető volna, de ez esetben tartaná az árvászeki jegyző föl-szóal a központi aljegyző az árvászeki üszeg is alkalmazható; így a szükségessé szaporítás 800 frtal kevessebbet képezne.

Id. Ráday Geodeon gr. általánosságban arra figyelmeztet, hogy ha a szaporításokban nem követ a bizottság bizonyos elvet, munkáját a ház, hol minden egyes kérdés és kivánság ujra föl fog meglegetüni, halomra fogja dönteni. Zolyom megyében is a járásek szaporítását csak a dotáció keretében ajánlják végrehajtani.

Szentiványi Kálmán az eddigi eljárás alapján nem tudja követés lenné-e a megyék az itt a dotáció keretében belül meghatározott szaporítások keresztülvitelére? mert ha igen, ugy a megyék autonómiájába vágnak s megszüntjük már elvében a házi pénztárt.

Tiszta miniszterelnök föl-szóalítja az előtte szólott a bizottság eljárásának helyességéről.

Tibád Antal Zolyom megye dologi kiadásainak üszegét — az erdélyi megyékkel összehasonlítva — reduklandónak tartja.

Halász Géza a Grünwald által kiemelt érdeket azáltal is kielégíthetőnek vélné, ha nem egy szegény szolgabírói apparátus költségével csak 2000 frtal emeltetnék a megye dotációja; ez azonos volna Nógrádmegye esetével.

Grünwald Béla ezen módosítás ellenében védelmezi indítványát s objektív érvelése bizony-

ságúlv hivatkozik arra, hogy nem ellenzte az egyik aljegyzői fizetés föl-szóal. Ezen koncepció mellett kéri egy szolgabírói járás költségének föl-szóal.

Knöpfler Vilmos arra utal, hogy vannak megyék, melyekben nem egy, de 3—4 szolgabírói járás töröltetett, s ezekben a szaporítás még is csak a dotációz keretében engedélyeztetett. Ellenzi a szaporítást.

Péchy Manó gr. elnök és Márkus tanácsos Grünwald indítványa mellett szólnak, mely nagy többséggel el is fogadtattak.

Tibád fölveti a kérdést, hogy e változtatás nem okozza-e az amugy is nagy dologi kiadások növelését, ismételve ajánlja azoknak 1000 frtal való legalitását, mi ellen Dacsó felszóal, mert ha ezt a többi megyéknel változatlanul hagyjuk, igazságtalanul járnánk el Zolyom iránt.

Tiszta miniszterelnök helyreigazítólag megjegyzi, hogy itt nem egyes tételek törlesztéséről, de az egész javadalmazási üszeg megszavazásáról van szó.

Grünwald Béla arra kéri a bizottságot, ne menjen ily részletekre. O ismeri e megye viszonyait s bizossággal mondhatja, hogy a dologi kiadások eléggé mérsékeltnek vannak előirányozva.

Szentiványi titalkozik Grünwald fel-szóal ellen. — A bizottság nem határoz a részletekre nézve, de az egész üszeg megállapításánál az egyes tételeket vizsgálni kénytelen; ugyanezen értelemben szól Halász.

Tiszta miniszterelnök hivatkozik a bizottság eddigi határozataira; szóló formulázván a kérdést, a bizottság elhatározta, hogy Zolyom megye tétele annyival szaporítsák, a mennyivel egy szolgabírói járás költségével az 1800 frtot (ennyi megalkarítandó) meghaladják.

Beszterce-Naszódmegye tételénél Knöpfler Vilmos hivatkozik az ottani nagy nemzetiségi veszelére, tekintettel az ezen megyében tapasztalt rossz gazdálkodásra, nem ajánlja a dotáció fölemelést, de kívánna, miszerint a bizottság határozza el, hogy a javadalmazás keretében létesíthessék egy negyedik szolgab

